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Il y a fort longtemps vivaient en Chine deux frères. Wang, l’ainé était le 
plus fort et criait sans cesse sur son cadet. A la mort de leur père, les 
choses ne s’arrangèrent pas et la vie devint intenable pour Tao. Wang 
prit tout l’héritage du père : la belle maison, le bétail et les champs. Tao 
n’eut rien du tout et la misère s’installa bientôt dans sa maison.
Un jour, il ne lui resta mètre plus un seul grain de riz. Il fut donc obligé 
de se rendre chez son frère pour ne pas mourir de faim. Mais son frère, 
qui était très avare, refusa tout net de l’aider.
Ne sachant que faire, Tao s’en alla pêcher au bord de la mer. La chance 
n’était pas de son côté, car il ne parvint pas à attraper le plus petit 
poisson. Il rentrait chez lui les mains vides, la tête basse, le cœur lourd 
quand soudain, il aperçut une meule au milieu de la route. « Ça pourra 
toujours servir ! » pensa-t-il en ramassant la meule, et il la rapporta à la 
maison.
Sa femme cria:« qu’est-ce qu’on va faire d’une meule, on n’a rien à 
manger  ! » Tao, en colère, posa la meule par terre et lui donna un coup 
de pied. La meule se mit à tourner, à tourner et à moudre. Et il en sortait 
du sel, des quantités de sel.
Tao et sa femme : étaient tout contents. Ils vendirent le sel et s’achetèrent 
de la nourriture.
À partir de ce jour, chaque fois qu’il manquait quelque chose dans la 
maison, Tao poussait la meule du pied et obtenait du sel qu’il échangeait 
avec ses voisins contre ce qui lui était nécessaire. Ils vécurent ainsi à 
l’abri du besoin, lui et sa femme.
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Questions
A. Compréhension du texte : réponds aux questions suivantes
1. Entoure le titre qui convient au texte :

¦¦ La famille de Tao
¦¦ Les deux frères
¦¦ La meule magique

2. Qui a eu l’héritage du père ?
C’est Wang l’aîné qui a eu l’héritage du père.

3. Pourquoi Tao est-il allé chez son frère ?
Tao est allé chez son frère pour lui demander de la nourriture.

4. Qu’est-ce que Tao a rapporté chez lui ?
Tao a rapporté une meule.
5. Pourquoi Tao et sa femme étaient-ils contents ?

Tao et sa femme étaient contents parce qu’ils vendirent le sel et 
s’achetèrent de la nourriture...

B. Cohérence du texte
Un intrus s’est glissé dans le résumé. Barre l’intrus puis numérote 
l’histoire dans l’ordre du texte. 

1.	 Ils vécurent ainsi à l’abri du besoin. 3

2.	 Wang prit tout l’héritage du père. 1

3.	 Son frère lui donna à manger.

4.	 La meule se mit à tourner et à moudre du sel. 2

C. Implicite du texte
1. Coche la bonne réponse
Le frère de Tao, est-il méchant?    OUI       NON 

2. Justifie ta réponse par une phrase.
 Mais son frère, qui était très avare, refusa tout net de l’aider.
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 Comme l’histoire de Tao n’est pas finie, rédige en une dizaine de lignes une 
suite logique à cette histoire. Aide-toi des conseils suivants. 
¦¦ Aide-toi des conseils suivants.

Dans la première partie, je 
présente la nouvelle situation.

Dans la dernière partie, je 
raconte comment se termine 

l’histoire de Tao.

Dans la deuxième partie, 
j’introduis la nouvelle intrigue 
et je raconte comment elle se 
passe.

Tao et sa femme deviennent très riches. Ils construisent beaucoup de maisons. Ils 
achètent des terres. Ils plantent des arbres à fruits, du riz, des légumes. Rien ne 
leur manque maintenant. Ils sont heureux.  

Un jour, Wang rend visite à son frère Tao et à sa femme. Il n’avait plus un seul sou 
et de quoi manger. Il a dépensé tout l’héritage. Tao lui donne beaucoup d’argent 
et de nourriture. 

Wang commence à pleurer et à s’excuser pour tout le mal qu’il a fait à son frère 
Tao. 
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